

# 菜鸟上路老师傅陪驾

## 张列军科学设置训练项目传授好经验

越来越多的市民通过考试成为拥有驾驶证的新司机。但拿证后不敢单独开车,甚至拿证后多年没开过车的人也不少,这些人想在上路前再多学学、多练练,于是,汽车陪驾作为一个新的行业应运而生,张列军就是这样一位陪驾教练。

近日,张列军正在给一名拿到驾照半年,还没独自开过车的王欢进行陪驾。张列军在滕州市某驾校做了十五年的汽车教练员,在驾校当教练时,张列军了解到汽车陪驾在大城市方兴未艾,在滕州还没有人做,于是他毅然辞职,办起自己的陪驾公司,开启了创业之路。他说:“我想通过自己的陪驾,提高新司机的驾驶技能和心智,让他们自觉遵守道路交通法规,采取预见性驾驶方式,文明行车和安全驾驶。”

张列军有着丰富的教学经验,对训练科目的设置把握准确。他做汽车陪驾,培训内容科学,科目设置合理,主要培训的项目包括初步训练、初步上路训练、倒车入位、深度训练和夜间驾驶等内容,完全按照新手上路的迫切性和激动

心理设置科目,让新司机学有所用,做到有的放矢,收获事半功倍。

有着二十多年驾龄的张列军,对驾驶员职业道德和行车文明有着自己的理解和坚守。他做汽车陪练,交给新司机最多的就是文明行车和安全行车的理念。将安全意识、安全礼让始终贯穿于教学之中,最常挂在嘴边的就是“马达一响,集中思想”、“宁停三分,不抢一秒”等文明驾驶理念。

新司机王欢还给记者讲述了一次训练中的小故事。有一次,张列军带着她在路上练车,经过一个路口时,发现道路上撒满了玻璃瓶渣,过往车辆不得不减速绕行。张教练让她把车停在路边,下车拿出自带的小扫把,亲自把玻璃渣子全部清扫干净。清扫完后,王欢说,“来



往车辆这么多,我们注意不被扎到就行了,这样做多耽误时间呀。”张教练听后严肃地说,“能注意绕行当然好了,但不定有哪个车不小心就轧上去,就会发生危险。而且所有的车辆都是开到近前才发现这满地的玻璃渣子,紧急减速,紧急躲避,这多么危险啊!”王欢说,这件事给她留下了深刻的印象,让她感到了做一名汽车司机,一定要做到人人为我,我为人人,才能够跑出一路安全,一路好心情。

张列军说:“我希望我的行为能够陪出安全,传授好技术,陪出文明,传递正能量,为保持良好的交通秩序和驾驶员行车安全贡献一份力量。”

(特约记者 邵长富)

# 怪脾气的冯老先生是个热心肠

家住薛城区龙潭巷的冯老先生今年73岁,已经退休多年,平日在与邻居相处的时候,虽然说话“不客气”,有的时候甚至火药味十足,但是却有一个热心肠,谁家有事,他都会尽力帮忙,所以大家都很喜欢这个脾气古怪的老先生。

冯老先生的子女都各自成家,因此只有他和老伴儿住在一起,由于老伴儿不喜欢热闹,也不喜欢外出锻炼身体,冯老先生就经常自己在小区里活动。由于冯老先生是军人出身,在单位里是领导,除了一些老相识,冯老先生很少主动与别人聊天,而且整日一副很严肃的神情。不熟悉他的人总会认为冯老先生是个脾气古怪的“倔老头”,但是熟悉他的人都知道,冯老先生其实是个很热心的人。

平日里除了外出散步锻炼身体,冯老先生还喜欢带着自己的专业园林工具和各种肥料到小区的花园里收拾一下自己种植的花草。有的时候周围的邻居也会向冯老先生请教施肥、移盆等种花的知识,冯老先生总会有些不耐烦地简单说几句,但看到有问题的邻居仍不太了解的时候,冯老先生就会“命令”邻居:“把花搬下来,我给你弄。”换土、施肥、移盆,冯老先生索性自己动手,帮邻居解决问题。面对邻居的感谢,冯老先生不忘指责邻居养花时的粗心并再次提醒一些种花的注意事项。

前几日,冯老先生在楼下帮邻居修鸟笼的时候,有位老人提出自己刚到年龄,想办老年人免费公交卡,由于冯老先生已经办理了免费公交卡,他

便告诉这位老人需要带的证件,以及办理地点。但是由于这位老人不常出门,不清楚怎样到达办理公交卡的地点,于是又询问了一遍具体地址,这时冯老先生不耐烦地说:“我只说一遍,已经说完了,你怎么不记住,你自己去公交站问吧。”这位老人听了冯老先生的话也有些尴尬。不过最后,冯老先生让这位老人准备好证件,并许诺第二天陪他一起去市中区办理免费公交卡。

与冯老先生熟悉的老邻居们都了解冯老先生的脾气性格,也习惯了冯老先生“不客气”的说话方式,但是大家在生活中遇到问题,仍旧会请冯老先生帮忙,冯老先生也依旧会尽力帮助邻居们解决问题。

(记者 杨舒)

# 误食老鼠咬过的喜糖 惊慌失措连连作呕

近日,程女士因不小心误食了被老鼠咬过的喜糖而郁闷,她一位当医生的同学提醒她,虽然被传染上鼠疫的可能性很小,但也要注意平时将吃的收好,以防被虫鼠携带的病菌侵扰。

国庆节期间,结婚的人多了,喜酒也多了,程女士收到了很多份结婚请柬,有的没去喝喜酒的,便收到了送来的喜糖。10月15日,程女士在单位收到了喜糖后,晚上忘了带回家。第二天,程女士下班前想到了这包糖,于是拿起了几块,吃了之后,才发现糖有被老鼠咬过的痕迹。有的糖被咬开了一个小口,有的则少去了半块。这让程女士顿时惊慌失措,连连作呕生怕被传染上鼠疫。

这时,程女士想起了自己当医生的同学刘先生,便连忙打电话向他咨询会不会有很严重的后果。听了程女士的讲述后,刘先生劝她不要紧张。“他告诉我,现在鼠疫已经极少了,就算有,也可以治愈,但是老鼠仍能携带一些其它的病菌,可引起腹泻、呕吐等,也有可能携带狂犬病毒。所以让我先观察两天,看有无腹泻、发热等症状,如果有的话,再去服用相关的药物。”程女士说。

虽然后果不像程女士想得那么严重,但想到自己有可能吃过老鼠咬过的东西,程女士心里仍不舒服。刘先生提醒她,家里的糖果以及没有吃完的饭菜、零食,在晚上应该放于冰箱、橱子等密闭环境中,以防被老鼠、虫子等爬食,以免被其携带病菌所侵扰。(记者 杨晓斐)



# 线缆穿树而过 小区居民担心

很多居民都希望自家楼前有几棵树,夏日枝繁叶茂的时候,坐在大树下乘凉是件很惬意的事情。想要舒服的生活,家里也离不开电、通信等设施。所以,楼前楼后围绕着各种线缆也是很正常的事情,可是当枝繁叶茂的大树与线缆有个亲密接触的话,那可就是让人担心的事情了。家住市中区新桃园小区15号楼的居民就有这样的担心。“我们小区15号楼前的线缆穿树而过,这让我们很担心。”该小区居民向记者反映道。

记者来到新桃园小区15号楼前,便看到了该小区居民所反映的情况。在该楼前一棵树上,有三根不同高度的线缆从树枝之间穿过,“不知道这线缆是通信线还是电线,和树枝靠的太近,刮风下雨时会不会发生意外情况?”居民担心地说道。记者看到这棵杨树大概有三层楼这么高,树枝也是较为茂密,多根线缆穿树而过。

在15号楼一单元门东侧也有一棵树立势较高,一大束线缆从这棵树中间穿过。记者走近发现,为了不与线缆有较近的接触,这棵树有被修剪过的痕迹。

“这树木茂盛,碰见雨水天气较多的时候,一边打雷一边下雨让我很担心。要是到了冬天,下雪后积雪在线缆上面是不是会有什么危险。这是我比较担心的问题。希望有关单位能够前来查看一下,这线缆与树木相距较近是否存在危险。最好是能够把树木修剪一番,让线缆与树枝相距得远一点,这样我们也就放心了,不用担心危险事情的发生了。”该小区居民建议道。

(记者 李帅)



近日,一百多名动漫爱好者在鲁南信息产业园举行了动漫真人秀活动,他们身着各式动漫服饰,表演文艺节目,颇受年轻人的喜爱。(记者 孔浩 摄)

大家拍